

# 13 ШКОЛА

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

**В 4 Б классе растут будущие писатели!**  
**Митрофанова Даша** пишет истории о животных и сама их иллюстрирует!  
 Отрывок из книги Даши:

«Котенок Лучик, или Яркое солнышко»  
 -Давай назовем котенка Лучиком, - предложила Юля.  
 -Почему Лучиком?- заинтересовалась Алиса.  
 Он же так любит солнце! – ответила Юля.



**Иштутина Элиза** создала большую пластилиновую книгу под названием «Приключения попугая Тюка и его друзей»



**Соколов Миша** из 4 Б ведет свой дневник, в который записывает интересные истории.

### Приключения кораблика

Наступил мой день рождения, и мне подарили кораблик. Он был красивый, синего-белый с якорями. Я его поставил высоко на полку.

Наступила весна, я пустил мой кораблик в ручей, и он далеко уплыл. Течение было быстрое, и кораблик потерялся. Я думал, что не увижу его больше.

Наступило лето, я пошел на речку купаться как раз туда, куда весной текли все ручьи. Я зашел в воду и вдруг почувствовал, что меня в спину что-то укололо. Я обернулся и увидел мой кораблик! Теперь я его храню только на полке!



Работа Филатова Матвея,

### Выставки «Осень в прическах» и «Прощай, осень»

В библиотеке были организованы две выставки работ учащихся 2Г и 1Б классов, посвященные уходящей осени.

Организаторы выставки  
**Максимова Наталья Геннадьевна и Демидова Светлана Викторовна!**  
 Большое спасибо за подаренную нам красоту!



Работа Бондаренко Алены, 2Г

Работа Волковой Дарьи, 2Г



Работа Прохоровой Анны, 2 Г

Работа Левковского Матвея, 2Г



Работа Макарова Димы, 1Б

Работа Алеси Клюквиной, 1 Б



Работа Даниила Полина, 1Б

### Осенние миниатюры

Из листы построим замок необычной красоты. Осень наша золотая, дожди, не уходи.  
**Фролов Степан, 2Г**

Осень спросим: «Где берешь ты краски золотые?» Все леса — словно расписные! С деревьев облетают листья на тропинки И показывают нам золотые спинки.  
**Левковский Матвей, 2Г**

Осень наступила. Стало холодать. В теплые края стали птицы улетать. Хмурится погода, дождик моросит И туман над речкой пеленой стоит.  
**Клюшкина Карина, 2Г**

### Осенний бал

Листья собрались на бал. Их пригласила королева Осень. Листья заволновались и решили надеть самые красивые наряды. Листочки березы приоделись в золотые платья, листья осинки – в бордовые, кленовые листья – в желто-красные. Все нарядились, но как попасть на бал? Вдруг подул ветер, подхватил красавиц и унес на долгожданный праздник. Так мы смогли увидеть прекрасный танец Осени и листьев.

**Петрунь Карины, 3В**

### О чем расскажут осенние листья?

Наступила осенняя пора. Все парки и тротуары засыпаны листвой. Я прислушался и услышал, о чем шепчутся осенние листья. Они рассказывают о том, что скоро наступит зима. Все покроеется белым ковром. Листочки с грустью вспоминают о солнце, о летнем дожде, о птичках, которые жили на деревьях, а теперь улетели. Листочки шептались очень тихо, так они провожали лето, а прохожие радовались последним ярким краскам в этом году.

**Киричек Дима, 3В**

Осенняя пора самая прекрасная! Осень – это и редкие теплые денечки, и дождь, и первые заморозки, а еще – опавшие листья, которые постоянно напоминают нам о приближении холодов. Так удивительно наблюдать за тем, как листья на деревьях меняют цвет. Осень учит нас радоваться любой погоде, потому что каждое время года прекрасно по-своему, и каждый день жизни неповторим и уникален.

**Титкова Кристина, 3В**



Лауреат VI, VII, XIII, победитель IX, X, XV Всероссийского конкурса школьных изданий

Газета лицея № 13 издается с февраля 1997 г.

№ 3 (123) ноябрь 2018

## НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

В конце октября прошел муниципальный этап республиканского конкурса художественного слова и ораторского мастерства "ГЛАГОЛ".

В возрастной группе 9-11 классы нашу школу представляли 3 участника: **Козлов Алексей**, **Белоусов Иван** и **Корзун Дарья**.



За право представлять г. Петрозаводск на республиканском этапе конкурса боролись более полусотни учеников. Наши ребята показали хорошую подготовку и выступили на достойном уровне. **Белоусов Иван** стал лауреатом конкурса. **Козлов Алексей (11б)** и **Корзун Дарья (11а)** стали победителями "ГЛАГОЛА". Их выступления судьи оценили наивысшими баллами. Алексей и Дарья получили почетное право представлять г. Петрозаводск на республиканском этапе, где снова одержали победу и стали лауреатами 1 степени республиканского конкурса ораторского мастерства "Глагол". Поздравляем ребят и желаем дальнейших успехов! Благодарим за помощь и профессионализм преподавателей лицея 13:

**Гольденберг Элеонору Генриховну** и **Суркову Ольгу Сергеевну.**

Поздравляем **Заровняеву Анну**, ученицу 7Б класса, ставшую призером Всероссийского конкурса сочинений

Поздравляем **Кузьмину Марию (11 А)**, занявшую 3 место в городском конкурсе интерактивных диктантов «Самый грамотный»

Поздравляем лицеистов-журналистов нашего лицея: **Евстафеева Кирилла (10Б)**, **Заровняеву Анну (7Б)**, **Лискова Арсения (11А)**, **Нигматуллину Настю (10 В)**, которые стали обладателями Дипломов Победителей (I степени) во Всероссийском конкурсе творческих работ «Радуга талантов»!

Поздравляем **Карину Семку из 5 «В» класса!** Карина заняла 1 место и получила золото в Двенадцатых международных соревнованиях по аэробной гимнастике Kohtla-Jarve open cup 2018, Эстония.

**Мария Михайловна Акимова**

### ЛИТЕРАТУРНАЯ ВСТРЕЧА С ПОЭТОМ И РЕДАКТОРОМ ЖУРНАЛА «СЕВЕР»



13 ноября в библиотеке состоялась встреча лицеистов с поэтом и редактором журнала «Север» **Пиетиляйнен Еленой Евгеньевной**. Поэт рассказала ребятам 3Б класса о себе и своей новой книге «Как добраться до Антарктиды!». Классный руководитель **Кобзева Инга Валерьевна** и ребята искренне поблагодарили поэта за интересную встречу!

**Алова Марина Николаевна**

### Урок мужества к 100-летию ВЛКСМ

29 октября был проведен урок мужества «Юность комсомольская моя», приуроченный 100-летию ВЛКСМ.

На торжественное событие были приглашены члены общественной организации «Карельский союз бывших малолетних узников фашистских концлагерей»: **Макеева Л.П.**, **Мошникова Г.В.**, **Пикерайнен З.А.**

Ученики 10А, 10В, 11А классов провели для 5-8 классов беседы-

презентации, посвященные памятной дате.

Большое спасибо ученикам **10А, 10В, 11А**, которые подготовили и показали презентации: **Герасевой А.**, **Кисточкиной З.**, **Клочковой Л.**, **Ананьевой В.**, **Шапуртову Я.**, **Нигматуллиной А.**, **Корзун Д.**

**Ляпина Наталия Алексеевна**

### Итоги фестиваля-конкурса «Калейдоскоп сказок народов России»

В Детском театральном центре 25-26 октября состоялся муниципальный этап фестиваля-конкурса устного детского творчества «Калейдоскоп сказок народов России».

Лауреатами конкурса стали лицеисты: **Щевелева София (7В)**, **Андриянова Дарья (7В)**, **Кивиниemi Алина (6Б)**, **Скопин Роман (3Б)**, **Кузнецов Арсений (3Б)**.

**Корженевская Екатерина (6В) ПОБЕДИЛА на республиканском этапе конкурса!** Все ребята занимаются в нашей театральной студии «Софит».

Огромное спасибо **Свешниковой Алле Яковлевне** и **Кобзевой Инге Валерьевне**, педагогам, подготовившим участников конкурса!!!

**Алова Марина Николаевна**

### Выставка творческих работ «МОЙ ДРУГ СВЕТОФОР»



Работа Павлова Никиты, 8Б

В рамках месячника дорожной безопасности детей – пешеходов была организована выставка творческих работ «МОЙ ДРУГ - СВЕТОФОР». На конкурс принимались поделки-светофоры. Все работы участников были отмечены.

Лучшая работа получила приз.  
**Оксана Анатольевна Тихонова**

## 16 НОЯБРЯ—ДЕНЬ ТОЛЕРАНТНОСТИ

## 25 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МАТЕРИ

Сказка о толерантности «Все мы разные, но равные»



Плакат Акименко Елизаветы и Георгиевской Дарьи, 10А

В 2018 году в России продолжают праздновать день толерантности. Данный день создан, для того чтобы привлечь людей к тематике взаимной терпимости и принятия друг друга, в том числе и тех, кто отличается от нас.

Никитин Станислав, 5Б

### ОБ ИСТИННОЙ И ЛОЖНОЙ КРАСОТЕ

#### Сказка о синей прищепке

#### Хвастливая тумбочка

На балконе, где сушится белье, на веревке жили прищепки. Им нравилось держать за уголки футболки, полотенца, когда ветерок раскачивал их, и солнышко пригревало, чтобы белье быстро высыхало.

Прищепки были разные: пластмассовые цветные и серые деревянные. Однажды синяя прищепка стала хвастаться своей красотой перед деревянной: «Я как небо синяя, ко мне прилетают бабочки, а у тебя бледный вид, тебя никто не замечает». Деревянной прищепке стало обидно, но она промолчала.

Но вот наступили холода, затрещали морозы. Однажды хозяйка развешивала белье и взяла синюю прищепку, только прижала ее к полотенцу, а прищепка звонко щелкнула и сломалась: от мороза она стала хрупкой.

И тут всех выручила деревянная прищепка. Она оказалась очень прочной и надежной, хотя красоты в ней не было.

Кузнецов Арсений, 3Б

«Я такая вместительная!» - сказала хвастливая тумбочка столу, стоявшему рядом. «В меня можно положить и одежду, и книги, и тетради, и коробки с чем-либо, и корзины, и блокноты, а также поставить фототрафики и еще много чего другого. Без меня в доме точно не обойтись! Я словно королева, без которой в стране был хаос», - хвасталась деревянная тумбочка.

Молчаливый стол ничего не сказал маленькой тумбочке, которая была абсолютно пуста.

Кукушкина Екатерина, 6В

#### Книжная полка

В школьной библиотеке жила одна полка. С этой полки книги брали очень редко.

Книги очень грустили, ведь они были интересными. Но, к сожалению, некоторые люди смотрят не на содержание, а на обложку.

Так же и с людьми. Мы часто смотрим только на внешний вид, и это не правильно!

Дорофеева Арина, 5А

«Нет ничего святее и бескорыстнее любви матери; всякая привязанность, всякая любовь, всякая страсть или слаба, или своекорыстна в сравнении с нею».

В.Г. Белинский

Недавно мама приехала из Грузии, и я решила устроить ей праздник. Я попросила папу купить конфеты, а сама надула много воздушных шариков, и мы украсили комнату к ее приезду.

Петрова Полина, 7Б

Для меня идеальным человеком является тот человек, который говорит всегда правду в глаза, не сплетничает за спиной, умеет хранить секреты и скромнен — это моя мама.

Галаш Илона, 7В



Рисунки Боборовой Насти, 9Б

Моя мама всего добилась сама. Она всегда идет к своей цели и не отступает, какие бы преграды ни стояли на пути. Она очень позитивная. У мамы доброе сердце, она всем поможет, если надо. Мама красиво поет, у нее есть свой ансамбль. Я горжусь ей и хочу быть похожей на своего самого родного человека.

Щевелева София, 7В

#### Минутка для шутки!!!



**Важно!!! Слова, выделенные кавычками, имеют специальные речевые и орфографические ошибки!**

Что это за загадочная субстанция, которая делает мир красивее? Я думаю, это «няшность». Нет, не «милота», а именно «няшность». Волшебная вещь, которая может превратить человека с отвратительным характером в лучшего друга. Каким-то неясным образом наш мозг считывает набор параметров и превращает их в удивительное: «Оу, какой хорошенький-«пуфыстый».

По моему мнению, этой особенностью владеют тюлени. По формуле ниже можно понять как формируется «няшность»:  $x-y \pm \Delta = n$ . Где  $x$  — размер тела,  $y$  — размер головы,  $\Delta$  — погрешность и результатом является  $n$ .

Нет уродливого в мире! Не бывает некрасивых существ, бывают плохие поступки.

Роос Артур, 7В

## КОВЧЕГ ДУШИ

### Жалок тот, кто живет без идеала! И. С. Тургенев



### 9 ноября исполнилось 200 лет И.С.Тургеневу

#### АФОРИЗМЫ ВЕЛИКОГО КЛАССИКА

- *Учение — не только свет, по народной пословице, — оно также и свобода. Ничто так не освобождает человека, как знание.*
- *Счастье — как здоровье: когда его не замечаешь, значит, оно есть.*
- *У нас у всех есть один якорь, с которого, если сам не захочешь, никогда не сорвешься: чувство долга.*
- *Добро по указу — не добро.*
- *Любовь сильнее смерти и страха смерти. Только ею, только любовью держится и движется жизнь.*
- *Жалок тот, кто живет без идеала!*

#### Вслед за великим классиком лицеисты привели свои рассуждения на тему: Идеальный человек. Какой он?

Идеальных людей не бывает, но человек всегда должен стремиться к идеалу, ведь без цели наша жизнь бессмысленна. У меня нет полностью сформировавшегося представления об идеале человека, поэтому я не оцениваю людей на предмет соответствия ему. В теории идеальный человек для меня духовно развит, красив, способен на любовь и дружбу. Но в настоящей жизни сложно определенно и исчерпывающе оценить человека, даже если вы близко знакомы. Во всех людях есть элемент таинственности - чего-то такого, что невозможно и не дозволено понять другому. Исходя из этих соображений, я просто вижу человека, заговариваю с ним, если он мне нравится - считаю хорошим. Все просто.

3

Наиболее близким к идеалу человеком для меня является литературный герой Мартин Иден из одноименной книги Джека Лондона. Он целеустремлен, тверд в своих намерениях, начитан, талантлив. Я искренне переживал за него на протяжении всего произведения, потому что он мне духовно близок. Я имею в виду его страсть к жизни и желание побеждать, как это было в начале произведения. Мартин Иден активно занимался самообразованием и продолжал рассылать рукописи по редакциям даже тогда, когда его нигде не печатали, а ему самому приходилось голодать. Он был нищ материально, но богат духом. Мартин добился своего — стал известным писателем.

Чтобы соответствовать своему личному идеалу, я избегаю лжи, праздности, стараюсь уважительно относиться к людям, люблю близких, борюсь со своим эгоизмом, много читаю. Как закалывания холодной водой укрепляют организм человека, так и эти тренировки духа, я надеюсь, помогут мне стать Личностью.

Евстафеев Кирилл, 10Б



Идеальных людей нет, но у каждого в душе есть образ человека, которым он восхищается.

Для меня человек идеален, если умеет свободно мыслить, не вписывается в рамки этого серого мира. Как же легко общаться с творческим человеком! Кроме того, меня привлекает скрытный тип людей, которые свои эмоции показывают только близким людям.

Мой идеал — Николай Васильевич Гоголь, писатель с ранимой душой, таинственный и безумно талантливый. Для всех он был человеком-загадкой.

Его произведения оставляют горячий след в душе, именно горячий, так как впечатления от прочтенных произведений долго не остывают, как будто тебя «заклеймили», и ты

теперь в полной власти литературного гения. Читая книги Н. В. Гоголя, погружаешься в другой мир, полный мистики, который так и манит в омут, пугающий и одновременно завораживающий.

Что же делать, чтобы приблизиться к идеалу? Я развиваю свои творческие способности, много читаю, чтобы мыслить свободно и ярко, чтобы моя фантазия могла «парить».

Нигматуллина Анастасия, 10В

Жил-был идеальный человек. Не правда ли похоже на сказку? Наверное, полностью безупречных людей не бывает, ведь у каждого есть свои изъяны. Только у одних они больше, у других — меньше, следовательно, незаметнее. И это не так уж плохо: представьте, что мы все вдруг стали умными, вежливыми, скромными, трудолюбивыми...и абсолютными одинаковыми.

Однако это не значит, что над собой не надо работать, стремиться к совершенству. Упорство, сила воли, внимание к окружающим никогда не будут недостатками человека. Не пытайтесь идти вперед, человек замыкается в своем эгоизме и невежестве.

Конечно, идеал у каждого свой, и часто люди не сходятся во мнениях. Я, например, хотела бы быть похожей на художника-мариниста 19 века И.К. Айвазовского. Отчасти это желание определяется тем, что я тоже люблю писать море, символ свободы, силы и творчества.

Кроме того, Айвазовский обладал качествами, которые я ценю в людях: целеустремленностью, преданностью своему делу, добротой. Из семьи бедных крымских армян подняться к вершине славы и успеха и не забыть о тех, кто остался внизу; не потерять мужества, говоря правду в лицо самым влиятельным лицам государства; не изменить себе, гонимая за благосклонным кивком общества.... Способна ли на такое я? Пока не знаю.

Но ведь затем и существует жизнь — «отшлифовать» себя, свое сердце и душу, научиться обходить соблазны и подняться чуть ближе к тому, что считаешь совершенством.

Заровняевой Анны, 7Б